INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN SIBIU

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ

FAZA LOCALĂ, 11.02.20012

Clasa a VIII-a

1. (3p) a) Arătaţi că oricare ar fi numerele reale strict pozitive a, b, x avem 
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(4p) b) Demonstraţi inegalitatea:
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Petru Vlad

2. (3p) a) Arătaţi că pentru orice 
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 este adevărată inegalitatea 
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 (4p) b) Demonstraţi că dacă 
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3. Pe planul dreptunghiului ABCD se ridică perpendiculara AE şi se construiesc perpendicu-larele 
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(3p) a) Demonstraţi că 
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(4p) b) Pentru 
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calculaţi lungimea segmentului FG.

***
4. Fie triunghiul ABC dreptunghic în B, cu 
[image: image10.wmf].
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 În centrul de greutate G al triunghiului se ridică perpendiculara GM pe planul acestuia, unde 
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 Calculaţi:


(3p) a) Distanţa de la punctul M la dreapta BC. 
(4p) b) Aria triunghiului MPR, unde P este proiecţia lui G pe BC, iar R este proiecţia lui G pe AB.
Gheorghe Floarea
Notă:
Toate subiectele sunt obligatorii.


Timp efectiv de lucru: 3 ore.
Barem de corectare
OLM
Clasa a VIII-a, 2012
1. a)
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b) În relația de la punctul a) pentru 
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Însumând inegalitățile pentru 
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 se obține inegalitatea 
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2. a) Prin ridicare la pătrat se obține inegalitatea echivalentă 
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b) Aplicând punctul a) numerelor a și 16b, respectiv b și 16a, prin însumare se obține 
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Folosind inegalitatea 
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3. a) 
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Folosind 
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 și aplicând reciproca a II-a a teoremei celor 3 perpendiculare rezultă concluzia.........................................................................................................................(1p)

b) Din teorema catetei în triunghiul ABE se obține 
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4. a) 
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C’ mijlocul lui (AB),
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b) GPBR dreptunghi, B’ mijlocul lui (AC), 
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